

中国民生银行
明星理财时间

和刘娜聊理财时,偶尔她会用手托着下巴,柔和地表达她的理财观点。她觉得不管是工作,还是生活,差不多就行了。从美国读完研究生回来后,她学会了如何省钱,也学会了如何轻松地享受生活。

当记者问起花得最值得的一笔钱是什么时,她脱口而出,“读书啊,我还想读呢!我打算挣了下一笔钱再去读个博士。我很享受那种抱着书走在校园的感觉,如果还能够攒出钱来的话,我就去读书。”

■记者 姚乐 实习生 梁兴

刘娜:炒股翻了倍,开网店赚了钱

收入三分之一存起来

谈到如何规划自己的收入与支出,刘娜说,大概三分之一的钱她会存起来,其余的三分之二会花掉。

“我觉得我的缺点是没有一个很好的规划。我现在还能挣钱,而且也没有怎么赔过,所以在规划这方面做得还不好,总是控制不住自己的消费欲望。”刘娜告诉记者。

在国外读书时每个月都记账

回忆起2年的赴美留学经历,刘娜依然一脸的向往与怀念。在国外的时,因为没有打工,钱只有出,没有入。“当不像在国内那样花掉的钱又能赚回来时,我慎重思考具体的每一笔钱应该怎么花。吃花了多少,学费多少,保险多少,每个月我都会记账。那个时候,花钱就比较合理,比较节省。”

“我发现国外人的生活很节俭。只有亚洲女孩才会背着LV和香奈儿,一般的老外基本上不会去买名牌。能够穿得起名牌、开得起名车的,都是收入相当高的像贵族一样生活的人。但是在国内,可能一个月收入只有一万块,也会买一

刘娜觉得买保险比较划算。“我在国外的时买了一些必须买的保险,比如医疗险。有的同学就没有买医疗险,但是后来他手指受伤发炎后去诊所,开了个小口子把脓挤出来就要自己付300多美金,很贵。所以我觉得,还是买了保险比较划算。”

个七千元的包,其他的东西只有几百块。这种差别让我觉得,老外消费更加务实一些,会根据自己的实际消费能力来生活。”

“美国的各大超市会寄 coupon(折价券),告诉你肉可以省多少,饮料省多少。老外每天都会根据推荐去规划买什么东西,而且基本上都是家庭式地批发买,一买买一箱。我以前属于冲动消费型,总觉得还会再赚钱,于是买鞋子一买七八双,或者一次买一袋子衣服。但是回国之后觉得,即使再能赚钱,也应该比较节省地花,像老外一样学会省钱。”刘娜告诉记者。

国内房价有泡沫,倾向于在国外炒房

谈到时下非常热门的房产投资,刘娜说,房子买来她自己住会特别喜欢,但是不情愿单纯为了赚钱去炒房。“投资房产是一件很复杂的事情,要去看、去挑,还要办手续,还得考虑什么时候卖比较合适。所以我更愿意通过做一些有实际意义的事情,比如工作来赚钱。”

“我觉得国内的房价虚高。普通老百姓买房的压力太大了,这是一种不太正常的现象,似乎有点泡沫。如果将来要投资房产,我可能会考虑投资国外的房地产吧。因为现在美国的房价基本上已经降到最低了,而且在国外买房后出租,租金也比较高。”刘娜告诉记者。

炒股由专业理财经理打理

2006年,刘娜开始炒股,钱都放在一个很熟的做证券的朋友那里。“2007年的时候,赚了将近一倍。后来因为去国外读书,2008年就把钱都拿出来了,刚好幸运地避过了那个大跌的时间。”

刘娜并不知道自己到底买了哪些股,基本上都是朋友帮她打理。“钱放在理财经理的手里,挺靠谱也挺省心。如果没有很熟悉的理财经理,自己会谨慎些,可能不会

炒股,因为觉得炒股跟赌博有点类似。而且个人接触到的信息毕竟是有限的,而理财经理有多年专业经验。”

“好企业股价表现比较稳定,也不会有很大的风险,做长线比较好;如果做短线,赔了一点,我就会及时退出来。”刘娜告诉记者,“相比股票,我觉得基金相对要稳妥一些。因为基金的利润并不是特别高,所以它的风险应该也不是特别大。”

网上开淘宝店,生意还不错

2007年,刘娜在淘宝上开了一家名叫“猫猫的私人衣橱”的小店。刘娜说,她可能是一个比较自我的老板,卖的衣服都是她自己喜欢的,她喜欢做一些好玩的、自己喜欢的投资。“我喜欢一些深色、简单、大方的衣服,棉质的,比较大众化的。而且,大家似乎也还比较喜欢我卖的衣服,淘宝店的生意一直也还不错。”

后来,刘娜还跟朋友们讨论过一些其他的投资,比如代理一个首饰的牌子,开一个咖啡书屋,或者是去国外和朋友一起开一个小餐馆。

“那个首饰牌子挺好的,加盟费也不贵,但是后来一直没有确定下来。因为它的风格稍微贵妇了一点,比较成熟,比较小群体。我还是偏爱大众化的东西。”刘娜告诉记者。



主持人刘娜。记者 伍席同 摄

理财规划很重要

刘娜的理财建议

每个人都有自己的生活方式和目标,明白自己想要什么,按照计划去做就可以了。不过,对于大多数人而言,一份好的理财规划,还是很重要的。

记者手记

随性生活,随性理财

刘娜曾经在接受采访时说,女人身上是有猫性的,随意,柔和。和刘娜聊天谈理财,感觉同样柔和,舒服。

刘娜并不是一个目标性很强的人,理财方面也是一样。并没有说一定要做什么,或者自己的财富一定要达到多少。她选择工作和理财一样,都是比较随性的,自己感觉舒服最重要。

从台前熟悉的主持人,到留学回来后正在接手的幕后工作,刘娜一直觉得,除了工作之外,也要学会享受生活。“就好像国外人的生活方式一样,他们不会给自己太多压力,很少谈存钱、投资之类的,时间都用在享受生活上,比如旅行。”

“我觉得应该学一学国外人轻松的生活态度,理财也是一样。如果我感觉这个不适合我,我就会停下来一段时间,而不是纯粹为了赚钱去做什么事情。”刘娜告诉记者。

【民生银行·理财健诊】

读着刘娜的理财观点,一个感性的理财达人跃然纸上。很赞同刘娜的理财建议,每个人都需要一份好的理财规划,如果你还没有制定自己的理财规划,那就去民生银行吧。他们推出的“你的财富解决方案”可以很好地解决您的问题。

理财师实际上是一个算账师,他不会要求你做这做那,强迫你改变自己的生活习惯,而是会根据你的收入、支出、物价指数、投资收益等给你算一笔账,让你明白钱该怎么用好,该怎么更好地享受生活,让你不经意间达到理财的目的。

【民生银行·理财配置建议】

1、谈储蓄。储蓄的方法很多,银行存款、期缴保险、基金定投等都可以,建议大家选择基金定投,不需要有专业的知识,不需要选择进场的时点,如果每月投资1000元,按10%的年收益,10年后就将有20.75万元。

2、谈保险。相信每个专业的理财师都为自己买了足额的保险,首先是寿险,被保险人是自己,受益人是老婆和孩子,就算自己出了意外,老婆和孩子也可生活无忧;其次是医疗险,身体是1,财富是0,自

己的健康保障是非常重要的。

3、谈消费。控制自己的消费欲望,理财消费非常重要。刘娜的消费习惯如记账、节俭等非常值得大家学习。

4、谈基金。相比股票,基金风险较低,但收益不一定比股票少。建议刘娜在专家的建议下进行基金投资。

5、谈理财产品。在银行的理财产品中,信托产品以其风险适中、预期收益较高受欢迎。如民生银行推出的“大唐西市委托贷款”集合资金信托计划,该产品期限2年,可延长

1年。认购资金在100万至300万元,预期年收益率9%。若延期,则当年客户预期年收益率上浮0.5%。自计划成立之日起,每年分配一次收益,到期分配本金。

6、谈其他投资。房产投资、艺术品投资、贵金属投资都是一些很好的投资手段,但需要一定的专业知识。民生银行也经常发一些艺术品、贵金属投资的理财产品,如7月底发行的黄金投资一号理财产品,10月中旬就提前中止了,不到3个月的时间,客户收益近10%。

【民生银行·金牌理财师推荐】

张海波 中国民生银行衡阳分行营业部理财经理,CFP持证人,通过银行、保险、基金等执业资格认证,多年财富管理工作经验,丰富的产品知识,熟练掌握银行各类理财产品优缺点,擅长从客户需求角度思考,满足处于各阶段客户的不同需求,客户满意度高。

中国民生银行长沙分行各网点理财经理咨询电话:
分行营业部 84907160 香樟路支行 85322718
人民路支行 84399450 星沙支行 85246400
衡阳分行 0734-8129949 欢迎垂询

中国民生银行 | 非凡财富
CHINA MINSHENG BANKING CORP. LTD. | FENFAN WEALTH